

Виходить у Львові  
що дні (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: ул. Ця  
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Реклямації  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

## Передплата

у Львові в агенції  
днівників пасаж Гавс-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90  
Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

З краєвого сойму. — Угодові переговори. — Російська Дума. — Розрухи в Румунії.

Бюджетова комісія в соймі не дійшла до одноцільної думки що-до покриття недобору краєвого бюджету. Більшість бюджетової комісії заявила ся за затягненем короткоречинцевої позички з провінційного фонду, підчас коли меншість заявила ся за підвищенем краєвих додатків до державних безпосередних податків о 7 сотків на 1 корону. Над обома внесеннями переведено передвчера обширну дискусію. Перший промавляв пос. Скалковский яко справознавець меншости комісії, а відтак п. Мілевский яко справознавець більшости комісії; в дискусії забирали голос пп. Єнджейович, Козловский, Сколишевский, Гломбінський і Крамарчик. Відтак ухвалено внесенне меншости комісії т. є. підвишене додатків до податків за підставу обрад спеціальної дискусії. Пос. Гломбінський зголосив внесенне, щоби в сім році побирано о 3 процент менше домо-чиншового податку. То внесенне попірав п. Колішер, доказуючи, що внесенне повинно бути ухвалене зі взгляду на ноторичне убожество ремісників і малокупецької міської людности. То-

му внесенню спротивив ся п. Абрагамович і п. Стапінський. По короткій промові п. Яблоньского вибрано генеральних бесідників: за предложенем меншости Стояловского, против п. Леа. В голосованю прийнято вкінці внесенне меншости комісії т. є. підвишене краєвих додатків о 7 сотків. Крім того ухвалено резолюцію, звиваючу правительство, щоби чим скорше приступило до такої податкової реформи, котра забезпечила би краєви участь в державних податках. — Внаслідок наведеної ухвали сойму будуть побирати в р. 1907 краєвий додаток до державних податків в такій висоті: 1) додаток до податків: ґрунтового, домово-чиншового, домово-класового і 5 процентового податку від вільних домів по 72 сотків від кожної корони; 2) додаток до особистих податків з виїмкою особисто-доходового податку (сей єсть вільний від краєвих додатків) по 78 сотків від кожної корони. Податники в Кракові і повітах: краківським і хшанівським платять в першій групі додатків 64 сот., в другій групі 70 сот. від кожної корони.

Передвчешнє вечірне і послідне в тій сесії засіданє сойму розпочало ся о годині 7½ вечером. На початку засіданя розвинула ся широка дискусія над резолюцією п. Левенштайна, котрою звиває ся краєвий Виділ, щоби розслідив причини зубожіня жидівських мас

і щоби поробив заходи в цілі заради тій нужді та зі своєї акції здав звіт на найблизній сесії. П. Пастор полемізуючи з выводами Левенштайна, добачує причини нужди жидівських мас в тій обставині, що Жиди займають ся виключно торгівлею або ремеслом, а сторонять від тяжших робіт, пр. при управі рілі або при лісових роботах. Зрештою нужда не єсть спеціальною привілеєм Жидів, бо так само або може і більше бідує і християньска людність по малих містечках.

П. Колішер підніс, що з огляду на велике число Жидів в Галичині (около 800.000) жидівську квестію треба трактувати яко суспільну квестію і то перворядного значіння. В голосованю резолюцію п. Левенштайна прийнято одностайно. П. Леа предложив відтак справознавець бюджетової комісії в справі 14-мільонової позички міста Львова. На предложенє комісії ухвалив сойм перенести на край гваранцію за тую позичку. На порядку деннім було ще справознавець гірничої комісії о правительственнім проекті краєвого гірничого закона, що управильнює право викупна нафти і земного воску та змінє деякі постанови що-до гірничого персоналю. П. Буйновский предложив внесенне відложити ухвалене того проекту аж до осінної сесії, а то з огляду на важність справи, що вимагає переведеня основної диску-

41)

## Пан Лекко.

З французского — Еміля Габоріо.

(Дальше).

При посліднім переслуханю дозволив собі убийник навіть сказати:

— Чи ще довго хочете мене держати в окремій кели, пане судие? Чи не випустите мене на волю або не поставите перед суд присяжних? Чи ще довго маю терпіти від того, що вам впало до голови уважати мене за якогось великого пана?

— Буду вас доти держати — відповів Зегмільдер — доки не признаете ся.

— Признавати ся? Та до чого?

— О, то ви самі знаєте найліпше.

На то загадочний той чоловік лиш здвигнув плечима і відповів своїм звичайним, трохи жалістним, трохи глумливим голосом:

— Коли так, то я ще борзо виїду із сеї проклятої нори!

Без сумніву в наслідок того переконаня лагодив ся він на довший побут в слідчій вязниці. На єго просьбу видали єму деякі річи, що були в куферку, а він тішив ся ними як мала дитина, коли дістав їх в руки. За тоті гроші, які у него відобрали і зложили в касі, міг собі робити деякі приємности, яких вязням в слідчій вязниці ніколи не відмавляють, бо їх поправді можна уважати за невинних, доки суд не видав на них вирок.

Для розривки просив, щоби єму дати тай дістав один том Беранжерових поезій і він носив ся з ними цілими днями та учив ся пісень на память. Співав їх на весь голос і досить неудачно. Говорив, що тим набуде нового артизму, з котрого буде мати багато хісна, скоро раз виїде знову на світ. Бо що єго увільнять, о тім він не сумнівав ся, та й заєдно то говорив. Лиш тим непокоїв ся, коли прийде до розправ, а не тим, як она закінчить ся.

Лиш часами був сумний, коли говорив о своїм званю. Тужив за своєю ярмарковою будою. Мало що не плакав, коли спогадав собі на свій одяг акробата, на свою публіку та на свої промови, які виголошував при звуках ярмаркової музики. Впрочім не був ніколи щирійший, ніколи балакливійший і послушнійший як тоді, коли говорив о тих річах.

Користав з кожної нагоди, щоби балакати і розповідати про своє житє, повне пригод та про свої подорожі по цілій Європі з будою пана Сімсона. Видів багато, багато собі дечого запам'ятав і знав таке множество небилець та простих дотепів, що дозорці вязниць аж за боки ловили ся, коли він що розповідав. Всі люди в слідчій вязниці не сумнівали ся о правді того, що він о собі говорив.

Труднійше було переконати директора вязниць. Сей обставив при тім, що той дури-світ ніхто инший лиш небезпечний кримінальник, котрий старає ся затаїти свою минувшість; він і старає ся всіма силами, щоби поставити на то доказ. Через чотирнайдять днів показував він Мая що дня поволи всім урядникам кримінальної поліції і їх принагідним сотру-

дникам. Відтак представлено єго яким тридцяти кримінальникам, котрі славні були з того, що знали всі французські вязниці, а котрих умисно в тій цілі переведено до слідчої вязниці.

Ніхто єго не пізнавав.

Єго фотографії розіслано до всіх криміналів і домів примусової роботи; ніхто не признадував собі черт єго лица. До сєго прийшли ще й інші обставини, котрі промавляли також в користь арештованого.

Бюро для справ особистих в префектурі знайшло певні сліди того, що був якийсь Трінгль, ярмарочний артїст, який міг бути тим, про котрого Май розповідав. Той Трінгль помер був перед кількома роками. Крім того розсліди в Німеччині і Англії показали, що пан Сімсон був там добре знаний і мав на всіх торгах та ярмарках велике значінє.

Таким доказам піддав ся й директор та признавав отверто, що він помилив ся. Обжалований Май — написав він до судії слідчого — єсть дійстно і поправді тим, за котрого себе видає. Сумніву під тим взглядом вже не може бути.

А такої самої думки був якраз і Жевроль.

Отже Зегмільдер і Лекко лишили ся з своїм поглядом самі одні. Правда, що ніхто не знав сеї справи, але противити ся цілому світови, хоч би мало ся й тисяч разів правду по своїй стороні, то й прикро і небезпечно.

О „справі Мая“ говорили всїляко; з Лекко кпили собі, скоро він лиш показав ся на префектурі; та й з судії слідчого роблено собі жарти. Іноді коли єго спрїтив на коритари який товариш, то питає єго, що там поробляє

сії, котрої за оден вечер годі прецінь перевести. За відроченем заявили ся пп. Стапінський, Стояловський і Могильницький, а за безпрозолочним трактованем пп. Горайський, Абрагамович і справоздавець п. Малаховський. В голосованю прийнято внесенє п. Буйновського. О години 9 вечером п. Намістник гр. Потоцький заявив, що на основі найвишого цісарського розпорядку відрочує галицький сойм до осінньої сесії. По перечитаню і прийнятю протоколу послідного засідання промовив коротко п. Маршалок гр. Бадені і внїс оклик в честь цісаря, котрий присутні посла повторили трикратно.

Всі вчерашні віденські часописи вечерні пишуть, що переговори в Будапешті перервано і що угода рішучо не буде заключена. Neue fr. Presse потверджує вправді ту вість, але додає, що не єсть виключена можливість, що поки що прийде до заключення провізорії на два місяці. В часі тої провізорії будуть виготовлені нові угодові проекти і рівночасно будуть сотворені запоруки, що по тих 2 місяцях угодові переговори розпочнуть ся на ново. В звязі з тою вістю стоїть донесене урядового органу сторонництва независимости Magyar Orszag, котрий каже, що переговори будуть на разі перервані, але по двох місяцях розпочнуть ся на ново. — Budapesti Hirlap доносить, що спільна рада угорських міністрів ухвалила остаточно, що міністер війни з початком осені навяже переговори з угорським правительством в справі ревізії закона о військовій службі на підставі дволітнього обовязку, як також в справі підвищення контингенту, а в заміну за те має Угорщина одержати значні національні уступки на військовім поли. В часі вчерашнього кошутівського торжества заявив пос. гр. Батіані, що партія независимости жадає загального права виборчогґ після намірів Кошута, строгого розділу консумційних податків, окремого независимого банку народного і окремої мито-

вої території. — Ческий сойм ухвалив резолюції до правительства, аби при угодових переговорах бережено строго інтересів австрійської держави.

ого Каспар Гавзер<sup>1)</sup>, его чоловік з залізною маскою<sup>2)</sup>, его загадочний ливсовок.

<sup>1)</sup> Так називав ся славний знайда, хлопак літ 16 до 18, котрий 26 мая 1828 р. явив ся в місті Нірберзі в Баваріі з листом до якогось капітана, котрий віддав его на поліцію. На дармо старала ся поліція вивідати від него хто він, як називав ся і звідки родом. На всі питання відповідав він лиш, що не знає. Лист, який він був привів, написав був ніби то якийсь бідний селянин, котрий казав, що того хлопця ему в 1812 р. підкинуено і що він научив его читати і писати та християнської віри. Сам же хлопак розповідав, що від коли запамятав, сидів все в темній хаті лиш в сорочці і штанах, а коли з рана обудив ся, мав вже хліб і воду коло себе; хто его живив, убирав і доглядав, він не знає. На короткий час перед тим, коли его ввели до Нірберга, прийшов якийсь чоловік, котрого він з лица не видів і той стоячи поза ним, вів его рукою і учив писати; відтак одної ночі вивів его, убрав его в то одїне, яке він тепер має на собі, підвів аж близько міста і дав лист до капітана від шволежерів, до котрих він має охоту вступити, і пустив его самого. Той молодий чоловік був дуже делікатної будови тіла, дуже білий і всі говорили, що то дитина якогось високого роду, котрої хтось хотїв позбути ся. Хлопаком опікували ся опісля всілякі люди і остаточно дістав ся він до Ансбах, де давали ему переписувати судові акти. Тут вернув він дня 14 грудня 1833 р. до дому з глибокою раною від пробитя в лівій груді і розповів, що в сінях в суді приступив до него якийсь незнакомий і казав ему прийти до города на замок, звабив там в корчі і пробив. В три дні опісля він помер. Хто то був, не знати й до нинї. В кілька літ опісля знайдено в корчах віж, котрим пробито того знайду, недалеко памятника, котрий тут ему виставлено, з написею: „Тут тайний тайного убив“.

<sup>2)</sup> „Чоловік з залізною маскою“ — загадочний в'язень з часів Людвига XIV., короля французь-

вої території. — Ческий сойм ухвалив резолюції до правительства, аби при угодових переговорах бережено строго інтересів австрійської держави.

На вчерашнім засіданю російської думи умірені посла селянські і трудовики поставили внесенє вибору комісії аграрної перед вибором всяких инших комісій. Дума ухвалила відложити вибір комісії фінансової і бюджетової, а відтак розпочала ся довга дискусія над вибором окремої комісії для зарядженя нужді і голодови між населенем. Пос. Родічев сказав, що дума не може брати безпосередної участі в акції в користь голодуючого населеня. Однак бесідник вказав, що дума має право, а навіть обовязок жадати справоздань і контролю над міністеріяльною секцією призначеною до поборюваня голоду. В той спосіб дума виповнить обовязки парламентарного тіла. Остаточнo по живійшій дискусії внесенє Родічева ухвалено і на тім закінчило ся засіданє. Слідуюче назначено на п'ятницю.

Розрухи в цілій північній Румунії ширять ся дальше з великою силою. Місто Мігалені підпалено. На улицах рабує і розбиває товпа. Християнське населенє хоронить ся перед лютостю грабителей, виставляючи у вікнах образи і хрести для відріжненя від домів жидівських. Торговля і промисл в цілій північній стороні краю здержані. Місцевости Вереште, Бучечі, Леорда, Дорогой заняті ватагами грабіжників; в цілій тій околиці нема війська. Пограничні буков. міста, як Серет, Сучава, Іцкани переповнені тисячами жидівських утікачів. До Черновець прибуло кількасот заможнійших родин, а поїзди привозять безнастанно нових утікачів.

Остаточнo і Зегміллер і Лекок попали в роздразненє тих людей, котрі бувають кріпко переконані о своїй поглядах а не можуть доказати їх правдивости. Не могли вже й їсти, помарніли і аж позеленїли.

— Мій Боже! — говорив Зегміллер нераз. Чому д'Ескорваль зломив собі ногу? Як би не тота пригода, то він би мав тепер весь мій клопіт а я сьміяв би ся з того так як всі инші.

А молодий поліцист воркотїв сам до себе: А я уважав себе за здібного до чогось!

Але нікому з них не прийшло на гадку покинути справу. Хоч і як різного були они темпераменту а таки оба, кожний сам про себе, заклили ся, що мусять відгадати тату загадку, котра їх тільки намучила.

Так стояла справа, коли Лекок постановив дати собі спокій з тою непотрібною біганиною по цілії Парижі а підглядати лиш самого арештанта.

— Від тепер — сказав він до Зегміллера — буду таксамо в'язнем як і він і не спущу вже его з ока, але він не буде міг мене видіти.

(Дальше буде).

кого, котрий сидів спершу у в'язниці в кріпости Півроль а відтак в бастилії в Парижі. О тім в'язни говорено, що він був природним братом короля, то знов, що якийсь високим достойником, котрий за кару мусяв ще й носити залїзну маску на голові. Поправді була то звичайна, чорна оксамитна маска, закриваюча половину голови. В 17-ім столїтї був в північній Італії такий звичай, що політичні і державні виновники мусяли носити маску на голові, щоби їх ніхто не пізнав. Таким виновником був також і якийсь Маттіолі, уроджений в Болонїї, 1640 р., котрого Людик XIV. казав зловити і замкнути до в'язниці в 1673 р.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 21-го марта 1907.

— Відзначенє. Є. Експ. п. Намістник гр. Андрій Потоцький одержав — як доносить „Fremdenblatt“ — ордер „Золотого Руна“. Єсть то найвища відзнака, яку взагалі хтось може одержати, так високий ордер, що поправді не вільно при нїм носити ніяких инших ордерів. Первістно був ордер „Золотого Руна“ лиш іспанський, нині єсть іспанський і австрійський, хоч поправді постанови тих ордерів майже нічим не рїзнять ся від себе; іспанський ордер може бути надаваний без вгляду на віру, але тоді треба на то призволеня папи, а австрійський такий самий ордер може бути надаваний лиш католикам.

Ордер „Золотого Руна“ оснував князь бургундский Филип, званий Добрим, на памятку свого одруженя з княг. Ізабелю Португальскою дня 10 січня 1429, після инших 1430 р. і присьвятив его Пречистій Діві Марії та сьв. апостолю Андрееви. Назва „Золотого Руна“ пішла з того, що батька основателя кв. Івана Сьмілого держали Турки в неволи в Кольхїді, в Малій Азії, в краю, куди то колись казочні Греки під проводом Язона їдали по золоте руно (овечу шкуру з золотою вовною, котра висїла в сьвятім гаю і котру стерегли два змії). Ордер сей присьвятив Филип для того сьв. Андрееви, що сей сьвятий проповідував в тім краю віру Христову. Головною ціллю сего ордера єсть: лицарство і удержанє католицкої віри. Один параграф статута того ордера постановив був, що коли би рід бургундских князїв в мужескій лінії вимер, то великим майстром того ордера мав буги муж довжки і наслідниці послідного великого майстра. Внаслідок сєї постанови перейшло достоянство великого майстра сего ордера на Максимиліана I. австрійского. Его наслідник, первістно іспанський король, а відтак німецький цісар Кароль IV. забрав а собою статуту того ордера до Відня і тут в 1713 р. перший раз обходив торжество надїлюваня тим ордером.

Від тої пори завели ся між Іспанією а Австрією спори о право до того ордера, аж договір віденський в 1725 р. постановив, що володїтелі обох держав мають право надїляти тим ордером, лиш мусять додавати слова „австрійський“ або „іспанський“ ордер „Золотого Руна“. Коли відтак цісарева Марія Тереса перенесла великомаїстерство сего ордера на свого мужа Франца I., іспанський король Филип V. запротестував против того і так розпочав ся знову спір, котрий і до нині не погадженє. Володїтелі обох держав надїляють і дальше тим ордером після однакового статута, хоч тихцем один другому не признають права до того.

Статуту того ордера постановляють, що лицар ордера Золотого Руна не сьміє признавати над собою ніякого иншого суду як лиш збори лицарів ордера під пронодом великого майстра або его заступника, они мають першенство перед всіма з виїмкою очевидно осіб цісарского роду. Побіч золотого руна (від того наказу однак увільняють) не вільно вступати до чужої воєнної служби а зрада і трусливість перед неприятелем позбавляють того ордера. Відзнаки ордера: золота кожа з баранчика (руно), над ним золоте сїнє емалюване огниво з написею: „Pretium laborum non velle“ (заплата трудів не марна). Звичайно носять той ордер на червоній лентї, але при торжествах на довгих золотих ланцухах зложених із огнив і звен, з котрих вибігають полуміні. Одїне лицарів австрійского ордера єсть слїдуюче: ясновчервона оксамитна білим тафтом підшита риза, на то приходиться пурпуровий, білим атласом підшитий довгий плащ, обшитий краєм білим атласом, на котрім вишиті по кілька разів слова: je l'au empi (я приймив его). На голову вбирають пурпурову, золотом вишивану шапочку зі звисаючим плащиком а на ноги червоної черевки і панчохи.

Ордер Золотого Руна надають лиш членам найзнаменитших родів і лиш католикам. Наслідник престола дістає той ордер вже в колїсці а архікнязі у віці около 17 літ. Члени ордера Золотого Руна ділять ся на три відділи: таких що лиш єуть лицарями — найнижша ранга, відтак командори і найвища ранга, властители великих лент а великим майстром ор-



XXXXXXXXXX

### Сьвіжий Мід

десеровий кураційний найлучший, твердий або плинний, (патока) в власних пасіє 5 клг. 6 К 60 сот. оплатно.

Коріневич, ем. учит.  
Іванчани П. Л.

XXXXXXXXXX

### Інсерати

приймає

### Агенция

### дневників

Ст. Соколовского  
Львів, П а с а ж  
Гавсмана ч. 9.

## БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізниці  
краєві і заграничні  
продає

Агенция залізниць держ. Ст.  
Соколовского,  
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

## Головна Агенция дневників і оголошень у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники  
краєві і заграничні  
по цінах оригінальних.

# Головна агенция дневників

## СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенция.